
TOBACCO QUESTIONNAIRE 

 

Government or semi-government school 

Consumer or non-consumer 

1) Do you have the habit of – smoking, tobacco, areca-nut, none 

2) Age of initiation - <12, 13-15, 15-17 

3) Do you have the Habit of sharing with friends – yes, no 

4) Number of packets consumed – per day, per week, occasional 

5) How do you get it – near house, near school, borrowed, steal, someone gave  

6) Which of your family members are aware of your habit – brother/sister, mother, father, others 

7) First packet given by – friend, family member, others 

8) How do you feel when you have it? – relaxed, happy, pleasure, nothing 

9) How do you feel when you don’t have it? – discomfort, restless, craving, nothing 

10) Do you think one who smokes/chews tobacco or sopari has more or less friends – more, less, no 

difference 

11) Do you think smoking cigarette/chewing tobacco or sopari makes one more or less attractive – 

more attractive, less attractive, no difference 

12) Do any of your Friends have the habit of smoking, chewing tobacco or sopari – none, some, 

most, all 

13) Do you think smoke from another person’s cigarette is harmful to your health? – definitely not, 

probably not, probably yes, definitely yes 

14) Do you think cigarette smoking, chewing tobacco or sopari and drinking alcohol is harmful to 

your health – definitely not, probably not, probably yes, definitely yes 

15) Do you think cigarette smoking, chewing tobacco or sopari and drinking alcohol causes any of 

the following problems – cancer, breathing, heart, paralysis, none 

16) Has anyone in your family discussed the harmful effects of smoking, chewing tobacco or areca-

nut and alcohol with you – yes, no 

17) How many Anti-smoking, chewing tobacco, sopari and alcohol drinking media messages (on TV, 

radio, posters, newspapers, magazines, movies) have you heard or seen – a lot, few, none 

18) When you watch TV, videos, movies how often do you see Actors smoking, chewing tobacco or 

sopari and drinking alcohol on screen – never watch TV or videos or movies, a lot, sometimes, 

never 

19) How many Ad/promotions for cigarette smoking, chewing tobacco, sopari and alcohol drinking 

have you seen in media? – a lot, a few, none 

20) Has a Teacher ever talked in class about the dangers of smoking, chewing tobacco, sopari and 

alcohol drinking – yes, no, not sure 

21) Was there any Discussion in any of your classes about the effects of smoking like it makes your 

teeth yellow, it causes wrinkles or it makes you smell bad?– yes, no, not sure 
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